


A30T crtoco6eH MPOoSIB/IATh HECKOBKO CTeTleHel OKHC/IEHUS OT -3 /IO +5.

M3BeCTHBI HECKOJIBKO OKCHAOB a30Ta.
+1 +2 +3 +4 +5

N20 NO N203 NO2 N20s5

Coneobpasyrowue: N2O3 NO2 N204  N20j5
dumep

okcuda asoma(lV)

Heconeobpasyrowue: N2O NO

Bce okcuapl azoTa, kpome N20O, sigoBUTbhIE BellleCTBaA.




N20- okcuz d30Ta (I)

FlaINE

N = N = O HPOTI/IB BCEX IIPpaBUJI

CrerneHb OKHCJ/IEHUS HE BcCerga
COBIIagaeT C BAaJIECHTHOCTBIO

o sty )
N=N=0O CTeIrleHb OKUC/IeHUS
pacripesiesisieTcs Ha ZjBa aTOMa a30Ta 1

Monexkyna nruHeHa
paBHa [/ 000MX +2, a AJISI OGHOTO +1

becuygsemtpbili 2a3 co cnabbim 3anaxom u c1adkosamusim 8KYCOM, XOPOUWO
pacmeopum 6 8ode, HO He 83aumodeticmayem ¢ Hel. B cmecu ¢ kucaiopodom
ucnoaszyemcs 8 meduuyuHe 011 ca1abo2o Hapko3sa. («eeceaswuti» 2as)

IIpu 700 C paznazaemcs: 2N20=2N2 + O2




NO-oxkcug azorta (1)
o

N=0O MOJIE€KY/Ia IMHEMHA, UMeeT HeCIIaPEHHBIN JIEKTPOH, TO3TOMY

SIBJIAECTCA pavUKa/IOM, UCITO/Ib3YETCS KaK JOHOP 2/IEKTPOHOB.

OxkucaumenbHo-80CCMAHOBUMENbHAA 080UCMBEHHOCMb

BoccTaHoBuUTE IB: OxucauTenb:

2NO + O2 = 2NO2 (erko!) 2NO + 2502 = 2S03 + N2

TaK KaK paJiKajl, O4€Hb JIeTKO HuTposHbIii crtocob momyyeHus CepHOM
IIOABEPraeTcst OKUCJIEHUIO KW CJIOTBI

becusemHbili 2a3, He umeem 3anaxa. B eode manopacmeopum. Obpasyemcs u3
asoma u Kucopodd npu CUNbHbIX d1eKmpuieckux paspsdax (Hanpumep, 80
8pems 2po3bl 8 803JyXe) UNU NPU B8bICOKOL Memnepamype:

N2 +O2[] 2NO

B na6opamopuu: 3Cu +3HNO3 ==3 Cu(NO3)2 +2NO +4H20
paso.




e

= NzOg—OKCI/m azora (I11)

KuvcnoTHbIN OKCHI:

[Ipusedume npumepsl peakuyudl,
00Ka3b18AOWUX KUC/IOMHDbIE
ceoticmea okcuda azoma(lll)

N203 + H20 = 2HNO2

N203 + 2 KOH = 2 KNO2 = H20

HUJKOCMb, MEeMHO — CUHe20 Ugema, Heycmoul4uea npu HU3Kux memnepamypax u
pasnazaemcsi: N20O3 = NO + NO2




m oI I

OKCHUIT asora (IV
O | (IV) O=N-N=O

KuvcnoTHbIN OKCH I
3 5
2NO2 + H20 = HNO2 + HNOs3

B3aumogeiicTBUe ¢ BOAOW MPOUCXOIUT
TAaKHUM 00pa30M, TaK KaK 3TO
CMeIllaHHBIU OKCHUJ, KOTOPOMY
COOTBETCTBYET ABe KHUCIOTHI

2NO2 + 2NaOH = NaNO3 + NaNO2 + H20

Hwke 22 C monekyns okcuza asora(IV) nerko SNO:. . NoOF
COeMHSIIOTCS IMMOTIAPHO M 00Pa3yIoT OeCIIBETHYIO

XUAKOCTh cocTaBa N204 , KOTOpast ITPH OXJIKAEHUH 10

-10,2 C mpeBpaiiaeTcs: B 6eciiBeTHbI€ KPUCTAJLIbI

«/lucuti xeocm» fdosumuili 2a3z 6ypo2o ugema, umeem xapakmepHsvil 3anax.
Xopowo pacmeopsiemcs 8 gode.




- Oxcupn azora (V)

KucnoTrHbIN OKCH I
N205 + H20 == 2HNO3

Jlerko pasnaraetcst (ITpy HarpeBaHUU — CO B3PBIBOM):

zNZO5 ==4NO_+ 0O,

becysemHble npo3pavHble KpUCMAIbl, XOPOWO pacmeopsarouuecs 8 gode C

obpazosaruem azomHoti kucaiomst : N20O5 + H20 == 2HNO3

Hecmotikue kpucmannwvt: 2N205 ==4NO2 + O2 T

Kak u okcmp azora(lll) mpakTryeckoro 3HaYeHUSI HE UMEET
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DOOIIIAIOIIME 3aTaH M.

1.ViMeroTcst TPU 3aKpBITHIX MIMHIpPA: ¢ OKCHAoM a3oTa (IV), c asoTom, ¢
aMMMAKOM.

Kak npoie Bcero y3HaTb, B KaKOM LMIWHAPE KAaKOU Ia3 COAEePXUTCS?

B Kakux UMIMHIPAX ¥ KAK U3MEHUTCS OKPACKA BIAKHON PHOIETOBOM
JIAKMYCOBOM OYMayKKH ?




2. Ilnmunap c okeuaom asora (II) 6601 3aKphIT ITACTUHKOM. Kak TOMBKO
TJIACTUHKY CHSUTH, B BepXHEH YaCcTH UMJIUH/PA MOSIBUINCH Oypbie maphl. Yem 310
00bsICHSIETCS?




